



# 东奔西走 校长组团鼓劲

## 穿红衣举手牌 多名高中校长奔赴多考点为学子助威确保“一个不落”

“相信自己”“放平心态”“加油没问题”……昨天是2024年高考第一天，全市4.7万余名考生奔赴考场，逐梦未来。7时30分，距离第一门科目开考还有一个半小时，各考点外已经聚集起了送考“大军”。其中，最让学子激动的是学校的“大家长”纷纷来到现场送考。校长们“扶上马送一程”，让考生们享受到了“顶配”送考待遇。

### 奔波多个考点 校长“赶场”送祝福

“沉着冷静，发挥出高水平。”“稳住，没问题！”……7日7时10分，在青岛十六中考点，青岛九中校长孙睿和高三老师们组团穿红衣，一起给陆续走进考场的考生们加油助威。在校长的拥抱、握手和鼓励下，考生们信心满满走进考场。

孙睿表示，校长和老师们在考点送考，能给学生带去强烈心理暗示，让他们有一个平静的心态，希望大家都能沉着冷静赴考，取得好成绩。九中今年分布在岛城十余个考点，每个考点学校都安排了相应的送考老师，身为校长的孙睿，每科考试时都会换一个考点给更多的学生加油鼓劲。进考场前，他给学子们叮嘱最多的就是“放平心态”。“高考是人生的历练，不是人生的全部，我们要认真对待，不光是为了取得好成绩，很多的素养是在高考中磨砺出来的，当今后人生遇到沟坎或困难的时候，回忆起都会成为克服困难的勇气，高考就是一场比赛。”孙睿认为，高考只是人生必经的一个阶段，学习应是终身的事。

### 从班主任到校长 25年一路繁花相“送”

身穿红色送考服，与考生击掌拥抱，被家长团团围住……这已经成了青岛实验高中校长石华军每年高考送考的“日常”。2000年，她作为高三老师第一次送考，怀着满腔热情；25年后，身为校长的她仍然年年都会出现在送考第一线，依然激情澎湃。因为对每届学生都视如己出，进而也受到学生家长真情相待。现场，她应学生要求和家长合影时，家长也主动“求同框”。考生进场后，她和家长们一起聊高考、聊成长，还不忘提醒家长：“下午考数学，有些孩子心态可能有些变化，要告诉孩子考一科放一科，把精力放在后面。”

“今天上午去城阳二中送考，下午来青岛三中看看学生，今年我们学校的考生分散在16个考点，涵盖市南、市北、李沧、崂山、城阳五区。我们在每个考点都配备充足送考老师，帮学生稳定考前心态，吃一颗‘定心丸’，让他们感受到鼓励和支持，能够稳定发挥。另外，万一出现临时状况，老师也可以及时协助处理。”石华军表示，虽然参加高考的是学生，但是在外等候的老师比学生还紧张。学生在考场里全力以赴答题，而老师只能通过观察学生表情来判断难易程度。每每看到学生走出考场时面露笑容，老师们才长舒一口气，甚至比学生更开心。

### 一个也不落下 校长一天奔波四考点

7日7时20分，身穿红色助威服的青岛十九中校长周强和老师们早早赶到了青岛五十八中考点，高举“金榜题名”手牌，为考生加油助威。

“我们学校今年有786名考生，主要分布



青岛九中校长孙睿(左一)为考生加油鼓劲。



青岛实验高中校长石华军(右二)在三中考点为考生加油。



青岛十九中校长周强(右三)在五十八中考点送考。栾丕炜 摄



青岛为明学校校长雷丽霞挥旗亲征引领考生奔赴考场。



青岛超银高中副校长陈琰(右二)与老师们一起送考。于娜 摄

在市内四区的十多个考点，还有考生在城阳、即墨、西海岸新区的几个考点。每一个考点，每一场考试，我们都安排了老师前去送考，一个也不落下。”周强介绍道。按照提前规划的行程，他昨日一早到五十八中送考，把学生们送进考场后，在第一科语文考完前要到青岛三中考点接学生们出场；下午数学开考前，再赶到青岛二中分校接学生们出场，一天要“赶”四个考点。“主要是为了让考生知道老师在默默支持他们，让他们的心里更踏实。”周强说。

从1999年开始送考的周强，至今已连续送考20多年。他带过的学生毕业后有的在青岛实验高中、青岛三十九中等校当老师，如今也在给自己的学生送考。在他看来，考生正确看待高考，在考前放平心态尤为重要。“从此前跟学生们的交流来看，这几年，学生面对高考更加平静了，因为高考不是唯一出路，它是人生的一个重要节点，但不是唯一的节点。人生就像马拉松一样，一时的快慢不能决定一生的成败，面对高考，孩子们能正常发挥，就是家长和老师们所愿。”周强说。

### 校长挥旗壮行 送考生“旗开得胜”

走上出征红毯，穿过状元门，校长挥旗引领，锣鼓队击鼓助威……7日7时30分，青岛为明学校2024届高考生整装列队，在校长雷丽霞和全体高三老师的率领下，信心百倍、斗志昂扬奔赴高考考场。学校用一场隆重的仪式，为学子们高考壮行。

“同学们，出征的战鼓已经敲响，让我代表全校师生、全体家长，全校各学部学弟学妹为同学们加油助力，我们把最好的祝福送给你们，祝愿大家旗开得胜，马到成功！高考必胜！圆梦为明！”出发前，校长雷丽霞为学子们送上殷殷嘱托。学校毕业班全体教师、学校干部列队大道两侧，身穿寓意好运的红色T恤，佩戴寓意必胜的金色胸牌为学子们加油助威。现场，高中部校长张旭精神抖擞地报告出征班级数及高考人数，当核对准确无误后，雷丽霞高举“高考必胜 圆梦为明”大旗，引领高考学子们依次通过红毯，有序登上开往考场的大巴车，载着希望驶向考场。据悉，作为一所寄宿制学校，由于家校距离较远，也为了保障考生心态平稳，青岛为明学校调配大巴车，安排班主任和带队老师统一送考。

### 校长集结送考 送上三个“必胜希望”

“高考，是学生们圆梦想道路上所需跨越的第一道雄关。我相信，超银学子们一定能创造出属于自己的崭新辉煌。有‘纵有狂风拔地起，我亦乘风破浪万里’的雄心壮志。”在青岛华夏职业学校考点，青岛超银高中副校长陈琰专注地看着陆续走进考场的学生，站在她旁边的是连年送考的校长马振辉。

“迎战高考，我给大家送上三个必胜的希望。”陈琰希望学生们树立必胜信心，做最好的自己；坚持平常心，沉着应对高考；相信相信的力量，坚持就是胜利。“考试需要自信，自信来自实力，考场就是学习实力的检阅场。只要我们将高考当平时考，放平心态，先易后难，分析严谨，答题规范，做好会做的每一道题，就一定考出最好水平。”陈琰表示，迎战高考，考生不是一个人在战斗，全体师生一起为考生祝福、加油，期盼学子们考试成功。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 董真 徐美中 于娜 栾丕炜